

更多精彩
本报报道

A04 民生

三湘都市报

2021年11月15日 星期一

编辑/贺齐 美编/聂平辉

校对/张郁文

赴菊花、小鹿之约，建议错峰前往

这个周末万人打卡长沙园林生态园，菊花旅游季系列活动将持续到12月11日

连日放晴，冬日暖阳相伴，正是出游好时节。11月12日，长沙园林生态园菊花旅游季系列活动启动，备受期待。11月13日至14日，恰逢活动启幕的第一个周末，诸多市民聚于此，享受阳光、草地、花海、游艺环绕，体验一程独具风情的鹿岛之旅。



【园外】
车辆排长龙，餐食卖光光

13日上午10时，记者一行驾车从长沙市区出发，准备前往长沙园林生态园赴菊花、小鹿之约。

然后，在距园区还有600米时，道路上已排起了车辆长龙，在现场交警的指挥下，缓慢前进。道路两侧，许多小摊贩已寻得商机，占据黄金摊位，售卖棉花糖、氢气球、炒板栗等人气产品，生意兴隆。

大约过了半小时，记者的车辆才走完这600米，到达停车场。

考虑时间已过12点，正是饭点。记者一行遂决定吃过午饭再进园。

环绕四周，除了路边的炒粉、手抓饼、糖油粑粑等流动摊贩外，周边还有许多土菜馆。

在一个炒粉摊位处，老板一边炒粉一边劝退围观顾客：“卖完了卖完了，没得粉哒！”

附近的土菜馆内也是人气旺盛，不少食客直接在室外就餐。记者一行接连走了四五家，老板都表示坐满了，炒菜师傅忙不过来。

最后，碰巧一家土菜馆内一

桌客人就餐结束，记者一行这才得以落座点餐。此时，已是13:00。

没想到的是，点完餐后是更加漫长的等待。56分钟后，点的菜陆续被服务员端上桌。期间，还陆续有客人进门被老板劝退：“实在抱歉，没得菜了，都炒完了……”

【园内】
菊花、小鹿惹人爱

下午3时许，记者进入长沙园林生态园，里面早已热闹非凡。

菊花展区，1314米超长菊花大道、520种全品类菊花竞相绽放，在阳光的映衬下色彩斑斓，惹人喜爱；枫树林内，部分北美红枫也已悄悄染红，“枫景”如画，如梦似幻，许多市民与之打卡拍照；鹿岛公园内，孩子们与萌萌哒的小鹿亲密接触，用红萝卜喂食小鹿并与之嬉闹……

“本周末估计游客量已超万人。”工作人员告诉记者，长沙园林生态园菊花旅游季系列活动已于11月12日正式启动，围绕“星城邂逅菊花展”“初冬偶遇奈良鹿”“打卡长沙醉美园景”“乐园里的酷炫游艺”四大主题展开，将持续到12月11日，建议市民错峰前往。

■三湘都市报全媒体记者 和婷婷



扫码看视频



市民在长沙园林生态园享受阳光、草地、花海、游艺环绕，体验一程独具风情的鹿岛之旅。记者 和婷婷 摄

一秒穿越！千年风雅踏歌来

“新国潮汉服文化节”火爆长沙洋湖水街



汉服爱好者排队与“汉服奶奶”刘维秀拍照。



大明(宋)嘉礼·沉浸式婚礼现场。



身着汉服的倪女士一家三口。

记者 周可 摄

三湘都市报11月14日讯

11月13日上午，新国潮汉服文化节在洋湖水街开幕。13日至14日，长沙洋湖水街举行新国潮汉服文化节，数

千名汉服爱好者身着汉服来到洋湖水街，走在水街里就像穿越回了古代一般，不少市民也前去感受中华传统文化的魅力。

“汉服奶奶”现身文化节

13日上午，一场盛大的汉服巡游吸引了现场市民游客的目光。来自全国各地、湖南各地汉服同袍和社团的上千名汉服文化爱好者身着不同朝代、不同式样的汉服，穿梭于洋湖水街之中，更有湘剧、古琴演奏等非遗表演。火爆全网的“汉服奶奶”刘维秀也来到了活动现场，刘奶奶一现身，便被前来请求合影的市民和汉服爱好者们团团围住。“看到这么多人喜欢汉服文化，我很开心，我希望汉服文化能成为吸引大家

学习传统文化的一扇窗户，让越来越多的人去深刻感受传统文化之美。”刘维秀说，

汉服爱好者风疯身着一套华丽的明制汉服吸引了不少人注意，风疯今天所穿的这套明制汉服全身装扮价值50多万元。“两个护臂都是纯金的，面罩也是银鎏金的，比较适合正式场合。”风疯告诉记者，他原本是一名摄影师，7年前因为一次拍摄开始接触汉服，从此便喜欢上了汉服，如今已是一名专职的汉服模特。

古装剧场景再现眼前

长沙市民倪宜林带着老公和孩子也身着汉服来到了活动现场，“我从2010年开始买汉服，在我的影响下，我的老公和女儿也喜欢上了汉服，现在家里共有几百套汉服，我女儿今天还给她的娃娃也穿上了汉服。”倪宜林是一位小学语文老师，她对中华传统文化很感兴趣。“汉服是穿在身上的历史，我们可以通过汉服去了解背后的文化和历史。”倪宜林说，一家三口现在出门旅游、周末出游时也会穿汉服，倪宜林日常也会挑选一些含有汉服元素的衣服，或是将带有汉服元素的配饰与日常服饰进行搭配。

13日下午及14日上午，在洋湖水街现场举办的大明(宋)嘉礼·沉浸式婚礼也吸引了不少观众，往常只在古

装剧中看到的场景出现在了眼前，市民可以沉浸其中感受唐风婚礼的礼仪、风俗文化。除沉浸式婚礼外，活动期间洋湖水街还推出了汉服走秀、射礼、演艺等精彩演艺。

“汉服作为汉文化的象征，承载着中华民族几千年的文化积淀和历史底蕴，有着重要历史意义和时代价值。我们希望通过这样的活动，让全社会共同关注、保护、传承优秀传统文化。”洋湖水街相关负责人说。洋湖水街作为洋湖片区标杆性文旅项目，突出湖湘文化主题特色，融入“非遗”、文创、特色活动、研学等方面元素，旨在打造长沙历史风貌展示核心区、湘江新区旅游央核和长沙文旅新名片。

■全媒体记者 周可
通讯员 周轶群

今起自北向南迎降雨 新一周，这些提醒请查收

湖南大范围雨水将上线

11月14日晚至15日白天，我省降水范围扩大，湘西、湘南部分地区有小雨，15日晚至17日白天，自北向南有次降水天气过程，其中16日湘南局地有大雨，风力加大到3~4级。

民航招飞明日开始初检

有航空梦想的考生注意了！湖南省教育考试院近日发布通知，我省民航招飞宣传动员时间为2021年11月8日至11月30日。在湘民航招飞院校招收飞行学生初检时间定于2021年11月16日至11月30日。

省级就业帮扶基地开始申报

近日，记者从省人社厅获悉，为鼓励各类市场主体为脱贫人口提供更多的就业机会，我省开展2021年度省级就业帮扶基地认定工作。凡已被确定为公共就业服务联系重点企业或已被确定为就业扶贫基地的单位，按

照自愿原则，均可向当地人力资源社会保障部门申请认定2021年度省级就业帮扶基地。

三个高速服务区暂时关闭

11月11日起至12月11日，G4京港澳高速公路株洲段建宁服务区、衡阳段衡山服务区内的停车区因厕所革命提质改造，将整体关闭进行封闭施工，工期将持续1个月左右。改造期间不会影响主线通行。此外，11月17日起，G4京港澳高速公路长沙段安沙停车区也将整体关闭进行提质改造，关停终止时间待定。改造期间不会影响主线通行。

长沙：年底统一使用社会保障卡发放社保待遇

记者近日从长沙市人社局获悉，长沙市将在2021年12月31日前，将全市企业职工基本养老保险、机关事业单位养老保险、城乡居民基本养老保险、工伤保险和失业保险待遇统一通过社会保障卡发放。 ■本报综合